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Atto n. 41 del 20/02/2020

Oggetto: Interrogazione presentata dai Consiglieri Lafranceschina, 
Betti, Ovattoni, Soldi, Stanasel e Curcio inerente al nuovo Coronavirus 
individuato in Cina

(Risponde Mangani Simone)

    

           Premesso che 

- Il Coronavirus  2019-nCoV, chiamato  anche nuovo  Coronavirus o 2019-nCoV dal-

la Organizzazione Mondiale della sanità (OMS) e conosciuto anche come Wuhan co-

ronavirus, è un virus facente parte del genere coronavirus scoperto nel 2019;

- Il virus è stato sequenziato geneticamente dopo un Nucleic Acid Test effettuato su 

un campione prelevato da un paziente colpito da una polmonite durante l'epidemia di 

Wuhan del 2019-2020. Questo virus al momento ancora in fase di studio è paragona-

to alla SARS;

- Il nuovo Virus cinese, Alias 2019-nCoV, ha ricevuto un alert puntuale dalla presidente 

della Fimmg Roma (Federazione italiana medici generici), che ha spiegato storia, ge-

nesi, sintomi e comportamenti da tenere nel caso in cui ci si trovi davanti ad un caso 

di contagio;

                  

                                                     Considerato che 

- Gli  epidemiologi  definiscono il  fenomeno «super-spreader»,  super-diffusore, scrive 

il South China Morning Post di Hong Kong poiché il virus “salta” da uomo a uomo;

- Quello che sta terrorizzando la Cina e che, in poco più di mese, ha già fatto contare 

17 vittime con oltre 400 casi confermati, tra cui 15 medici contagiati. Secondo gli ulti-

mi dati forniti dal vice ministro della Commissione nazionale per la salute Li Bin, i casi 

accertati in tutto il Paese hanno superato i 400 e le vittime sono aumentate da 9 a 17. 

Intanto aumentano i casi anche fuori dal Paese: il virus è stato intercettato per la pri-

ma volta anche a Hong Kong, a Macao e negli Stati Uniti, dove un uomo è stato ri-
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coverato in isolamento al Providence Regional Medical  Center di  Everett,  nello 

stato di Washington, mentre in Thailandia sale a quattro il numero complessivo di 

persone contagiate;

- Questa volta per fortuna la Cina lo ha comunicato al mondo, ma ha sottovalutato al-

cuni aspetti perché il virus sembrava circoscritto al mercato della città di Wuhan, poi è 

arrivata la notizia dei medici contagiati, il che non lascia scampo a interpretazioni: il 

virus ha una diffusione interumana. Insomma, ci stanno sfuggendo una miriade di in-

formazioni e non abbiamo idea del reale fenomeno;

         Rilevato che  

- Il rischio che il virus arrivi in Italia è remoto e al momento non c’è nessuna preoccu-

pazione, ma   città come Prato sono certamente le più esposte. A Fiumicino (dove la 

direzione sanitaria ha attivato controlli su tutti i passeggeri provenienti dal paese asia-

tico,) atterrano tre dei cinque voli giornalieri provenienti dalla Cina;

- Non ci sono al momento vaccini né terapie: gli antibiotici sono inutili perché non si 

tratta di un’influenza batterica;

- Nei prossimi giorni sembra sia prevista una riunione straordinaria dell’Organizzazione 

mondiale della sanità.

 

                              si chiede alla S.V.

1. Se intenda adottare misure precauzionali in coincidenza con il capodanno Cinese che 

attrarrà in città un’ulteriore numero di persone di questa nazionalità, anche provenien-

ti dal paese d’origine.

2.  Quali comunicazioni siano intercorse tra l’Amministrazione Comunale e Asl Toscana, 

l’assessorato regionale e il Ministero della Salute e quali iniziative intenda assumere 

per informare i residenti di nazionalità Cinese a Prato della diffusione di questo peri-

coloso Virus.

3. In particolare, se abbia tempestivamente attivato un contatto diretto con il consolato 

cinese sul tema in oggetto e quali rassicurazioni siano derivate dalle comunicazioni 

intercorse.
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